

勇于实干,高新区“筑巢引凤”

“创业中国济宁行动计划”纳入“创业中国”引领示范工程



在创意大厦内的众创空间内,有理想的创业者都可以从这里通往梦想。 本报记者 张晓科 摄

本报济宁1月5日讯(记者 于伟) 2015年12月31日,“创业中国济宁行动”在高新区正式启动,并为济宁市“众创空间”授牌。启动仪式上,科技部火炬中心宣布将“创业中国济宁行动计划”纳入科技部“创业中国”引领示范工程。

在“大众创业,万众创新”的热潮下,济宁高新区主动引领经济发展新常态,加快发展众创空间,在载体建设上起到了示范带头作用。

高新区创业服务中心、济宁软件园、大学科技园、HP+创客中心等一批载体建设卓有成效,已成为高层次创新人才和创业企业的聚集地。

济宁国家高新区率先启动创业济宁引领行动,从人才、空间、服务、政策等方面全要素配备,全力支持新业态、新技术、新服务、新模式发展,初步形成了创业要素集聚化、孵化主体多元化、创业服务专业化、创业资源开放化的发展格局,为小微企

业、海内外创客、青年学生创新提供了更好、更适宜生长的土壤。

作为科技部落实创新驱动发展战略的举措之一,“创业中国行动”将在包括“众创空间”等模式为小微企业提供低成本、便利化、全要素的开放服务平台。

济宁市全力构建创新创业生态系统,在创业孵化、转移转化、研发服务、科技金融、创业宣传、创业教育等领域,培育和集聚了一大批专

业化、市场化、社会化创业服务组织和众创空间。

这次“创业济宁行动”被纳入创业中国行动,标志着大众创业、万众创新开始在济宁落地生根,引领济宁创新创业进入新时代。济宁也将全力构建有利于“双创”蓬勃发展的政策环境、制度环境和公共服务体系,让更多创业者、创新者想创业、想创新、能创业、能创新,为济宁科学发展注入新活力,提供原动力。

文体活动魅力大

1.2万人逛科技中心

本报济宁1月5日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅) 元旦期间,济宁高新区科技馆发挥科技馆、图书馆、体育馆的文化科普教育功能,举办了形式多样、精彩纷呈的科普文化等活动。小假期间,科技中心共接待游客1.2万余人。

科技馆每天推出公益儿童科普剧《小狐狸卖空气》,观看群众近千人,精彩的科普演出,深受小朋友们及家长们的喜爱。

《小狐狸卖空气》讲述来自大森林的小狐狸第一次进城,碰到乌龟、狮子和兔子几个动物朋友后,发现城市污染十分严重,引发的一系列的小故事。该剧通过精彩的拟人化表演,形象地展现了雾霾给人类健康带来的危害,让观众们认识到霾对人体的危害。

假日期间,科技图书馆内热闹非凡,故事屋、好书推荐、影片欣赏、图书漂流等活动齐上阵,吸引了许多市民前来参加。红袋鼠故事屋推出元旦特辑和小朋友们一起过节。管理员通过讲故事,让小朋友们了解元旦节的来历,以及各国庆祝元旦的方式与习俗。

除了欢乐的文化休闲活动,科技图书馆还准备了一些传统的读书节目,满足读者阅读需求。元旦期间,图书馆“漂流角”又放漂了200册精美期刊。

元旦期间,体育馆还特别策划了一场篮球全明星周末赛,本次活动突出挑战性和趣味性,共分为技巧挑战赛,三分球大赛和俱乐部友谊赛。

精准帮扶企业

安全更有保障

本报济宁1月5日讯(通讯员 耿帅) 济宁高新区安监局把评分较低的企业列入重点帮扶对象,具体分析原因,找出安全管理工作特别是主体责任落实的薄弱环节,有针对性地实施精准帮扶。

一方面从安全管理优秀的企业中抽调业务骨干,对同行业安全管理较差的企业实行一对一的指导,完善各项安全管理制度,制定符合企业工作实际的操作规程,帮助企业建立企业安全文化体系;另一方面,从济宁安科院抽调专家对企业逐一制定帮扶方案,并到企业现场进行辅导,为企业培养一个明白人,健全一套安全管理体系。通过这种有效的精准帮扶方式,以点带面,从而提升全区企业的安全管理水平。

高新区13个项目

入选火炬计划

本报济宁1月5日讯(记者 于伟 通讯员 蔡超) 科技部日前下达2015年度火炬计划立项项目。此批计划济宁市共立项17个,高新区为13个,占全市获立项项目的76.5%,并获得360万元的专项资金支持。

国家火炬计划是由国家科技部组织实施的一项旨在利用市场机制促进我国高新技术产业化及其环境建设的指导性计划,是国家科技计划体系中的重要组成部分。

据介绍,在高新区获立项13个项目中包括,济宁发思特知识产权服务有限公司承担的“中小企业知识产权创新公共服务平台”等6个项目为科技服务体系重大项目;山推道路机械有限公司承担的“工程机械高效节能变矩器研究及应用”等7个项目为产业化示范项目。

菱花·富贵园“万份礼品,一份诚心”送温暖活动启动

万份礼品送高新区企业职工

本报济宁1月5日讯(记者 马辉 于伟 通讯员 田晖) 5日,菱花·富贵园“万份礼品,一份诚心”送温暖活动启动,活动是由菱花集团旗下的菱花房地产开发公司联合高新区工会和区内各企业工会共同举办,万份菱花礼包将送到高新区企业职工手中,在新年之际为他们送一份温暖,送一份信心。

责任地产——菱花集团岁末为感恩回馈济宁,活动

期间将为高新区父老乡亲免费发放菱花“真四味儿”贺岁大礼包:大米、面粉、鸡精、味精各一袋。本次爱心公益活动将持续到2016年2月6日,凡是持菱花·富贵园礼品券的市民朋友们均可到售楼处免费领取菱花“真四味儿”贺岁大礼包一份。

菱花集团不仅致力于用优秀的住宅项目改变高新区人民的居住环境,更是用实际行动改变高新区人民的生活。“礼品虽小,它代表着菱

花集团对高新区企业员工的一片心意,在菱花·富贵园置业,即可享受菱花系列产品评价优先供应,也可优先加盟菱花共创大业。”菱花集团总经理杨玉岭说。

菱花集团历经36年艰苦创业,现已发展成为集科技研发、生态工业、现代农业、商业贸易、能源供应、房地产、金融于一体的国家级大型企业集团,资产总额40多亿元。菱花·富贵园是集团在济宁房地产领域的首

发力作,位于洸府河以东、东外环以西、菱花路以南、崇文大道以北。项目规划总建筑面积为67万㎡,由精品住宅、大型商业中心、幼儿园等组成。目前首期10栋楼已经封顶。菱花·富贵园,本土国家级大型企业集团开发建设,品质更值得信赖。同时,项目紧邻的高新区崇文学校,包括小学部、初中部,是高新区重点学校,小区距学校不足百米,是名副其实的学区房。

40余所省内高职院校惠普-济宁人才基地探讨IT人才培养模式

企业级实训模式收获众多赞

本报济宁1月5日讯(记者 马辉 于伟 通讯员 沈国将) 5日,惠普-山东省高职院校校企合作交流会举办,省内40余所高职院校共同探讨IT人才培养模式。目前,惠普-济宁人才基地已联手省内25所本科、5所高职院校实现校企合作。

围绕实训模式、人才培养体系建设,来自高职院校的代表共同探讨校企合作新模式,并对惠普-济宁基地的企业级实训模式表现出浓

厚兴趣。

“惠普的实训课程采取HP-EPM企业级实训模式,按照公司制为每个学生设定岗位角色,让学生既是在上学,又是在‘上班’,这种创新模式最大的成效就是培养出更多了解企业运营与需求的实训明星。”山东理工职业学院院长孙琪说,去年双方就联合招生190余人,成立了8个定向班,在联合招生、人才培养方案制定、课程建设、实训基地建设等方面,还将与惠普一

济宁基地推进各项合作。

青岛职业技术学院与惠普-济宁基地在2014年就达成校企合作协议,当年有42名学生来到基地成为惠普班实训生。“这种企业级实训模式,除让学生们有机会拿到惠普offer,还能获得惠普上下游合作IT企业的推荐,从而实现高质量就业。”青岛职业技术学院软件与服务外包学院院长薛红燕认为,通过共同培养师资、共建实训基地等,与惠普-济宁基地

正形成更加紧密型校企合作关系。

惠普国际软件人才及产业基地执行副总裁隗风介绍,惠普-济宁基地在2015年完成了近2000人实训,并与超过4000家企业实现合作,2016年还将在省内全面建成信息产业人才服务平台,盘活企业需求职位与软件人才资源,聚集更多信息产业人才,并吸引国内外知名企业聚集,最终打造一个千亿级的IT产业生态圈。